



Ilyen itthon még nem volt

Több szempontból is kiemelkedő jelentőséggel bírt a Pilisjászfalun, az Unikornis Lovardában megrendezett nemzetközi díjlovaglóverseny. Az elmúlt év nagy sikerű, egy hónapon át tartó ifjúsági és póni díjlovagló Európa-bajnoksága után Arie Yom-Tov idén is történelmet írt. Magyarországon a díjlovaglás történelmében első alkalommal rendeztek CDI-W4* kategóriás világupaversenyt, melyet igazi sportdiplomáciai sikerként könyvelhetünk el.

A nemzetközi versenyek rendezőinek a Covid19-járvány miatti nehézségek mellett az idei évben a lovakat veszélyeztető EHV-1 vírus miatt is nehezebb a feladatuk. Pilisjászfalun a szigorú érkeztetés mellett – mely egy háromcsillagos, az idei olimpián is részt vevő chief steward és FEI-állatorvos felügyelete alatt folyt – a versenyre érkező lovasoknak a helyszínre való belépéshez kötelezően előírtak egy öt napnál nem régebbi negatív PCR tesztet

is. Akinek ezt nem sikerült otthon, vagy két verseny közötti utazás során beszerezni, a rendezőség felajánlotta a helyszíni tesztelést. A tesztel nem rendelkező lovakat az eredmények megérkezéséig a szigorú előírásoknak megfelelően külön karantén istállóban szállásolták el.

A versenyre benevezett, olimpiára készülő lovasoknak a nagyobb biztonság érdekében a rendezőség külön istállókat biztosított.

A verseny bírói gárdája több ötszillagos, nemzetközileg kiemelkedő bíróból állt. A fiatal ló versenyszámok bírálatában például Monique Peutz bírónő is részt vett, aki Hollandiában a Fialat Lovak Világbajnokságára jelenleg is folyó válogatóversenyek bírói karának is aktív tagja. A Díjlovagló Szakbizottság által Máriakálnokon elindított bíróképzés Pilisjászfalun folytatódott. A jelen lévő magyar bírónak a gyakorlati és árnyékbíráskodásban Christof

Umbach és a versenyen a bírói kar elnökeként részt vevő Thomas Lang segítette.

A nagy hőségben a négy nap során 13 nemzet képviseltette magát 47 lovassal és 77 lóval. Voltak köztük olimpiai lovasok, és olyanok is, akik az idei olimpiára készülnek. A népes mezőnyben 24 magyar-nak drukkoltattunk, szinte minden kategóriában volt hazai induló.

A gyermekkategóriában Czérna Borbála mindennap 74% feletti, kiegyensúlyozott teljesítményt nyújtott Félix nevű lovával. A póni kategória legjobbjának Major Kíra Málna és Davida nevű pónija bizonyult. Malaczkov Dóra és az Arie Yom-Tov tulajdonában lévő, Campino nevű pónija a versenyen nyújtott teljesítménye alapján bekerült a póni Európa-bajnokság válogatott keretébe.

A junior kategóriában mindennap Felvinczi Lilla győzedelmeskedett Bonjour Majlund nevű lovával, a zenés kűrben 74,28%-os teljesítményt nyújtva.

Fiatal lovas kategóriában Yom-Tov Jázmin és For Joy 37 diadalmaskodott mindennap. A páros a zenés kűrben 74,65%-os teljesítménnyel szerezte meg az első helyet. Ebben a kategóriában Rapi Kitti Krisztina Dancing Queen BC nevű lovával léphetett a dobogó harmadik fokára 71,59%-os eredménnyel. U25 kategóriában Zengő Réka Ribery nyergében szerezte meg mindhárom nap a második helyezést.

Az öt éves lovak között Patik Csenge és Lowy Tar a minősítő versenyszámban és a döntőben is második helyezést ért el.

A hat éves fiatal lovak mezőnyének legsikeresebb magyar résztvevője Kis Rebeka volt Sir Sincere nevű lovával.

A kiskőr nyertese a holland Dana van Lierop és Johnny Cash lett.

A CDI4* nagydíját és a nagydíj speciált is az ausztrál Simone Pearce nyerte Double Joy 4 nevű lovával. A nagydíj speciálban Losonczy Anikó és Dior S a harmadik helyezést érték el.

A világcupa nagydíja az FEI új szabályainak megfelelően „rövid” nagydíj volt, melyet Magyarországon itt rendeztek meg először. Az ausztrál Simone Pearce Destano nevű lovával itt sem talált legyőzőre. Szokola Csaba és Enying az ötödik, míg Szalai Nikolett és Willy the Hit a hatodik helyezést érték el. A világcupa zenés kűrje is rendhagyó volt Magyarországon, mivel a rendező kérésére

a versenyzők egy ún. DoD rendszer szerint, programjukat a rendező részére előre leadva lovagolták. Simone Pearce folytatta sikersorozatát és ausztrál rekordot lovagolva 81,385%-os teljesítménnyel nyerte meg a versenyszámot, valamint az indulási jogát a tokiói olimpiára. A zenés kűr második helyezettje 72,92 %-kal Szokola Csaba és Enying lett.

Nehezebb volt megszervezni ezt a kiemelkedően rangos hétvégét, mint az eddigi versenyeket?

Minden versenyen új tapasztalatokkal gazdagszunk, így a következő versenyre még tovább tudunk javulni, fejlődni. Az időjárás rendkívül forró volt, erre természetesen számítottunk is, így több olyan területet alakítottunk ki,



1. Simone Pearce és Destano | 2. Arie Yom-Tov a nagydíj díjátadóján Monique Peutz és Dallos Gyula miniszteri biztos társaságában

A verseny főszereplőivel beszélgettünk.

ARIE YOM TOV

Rendező

Hatalmas siker, hogy Magyarországon négycsillagos nemzetközi díjlovasversenyt rendezhetett a tulajdonában és irányítása alatt álló Unikornis Lovarda. Mit tartott legfontosabbnak a verseny szervezése kapcsán?

Igazi kihívás volt! Mindig ragaszkodom ahhoz, hogy versenyeink rendkívül színvonalasak legyenek, minden versenyző, edző és bíró megtapasztalja azt, hogy profi szakemberek vagyunk, és mindent a nemzetközi csúcson nyújtunk. Célom, hogy mindenki élvezze a versenyzést és a bírálatot egyaránt.

tunk ki, ahol a lovakat le lehetett mosni, hűteni. A lovaspályákat pedig egész éjjel öntöttük. A nemzetközi verseny előtt a talajt a legkomolyabb szakemberekkel tökéletesítettük. A híres osztrák Ripro cég szakembere, Christian például mindennap reggel öt órakor megérkezett, hogy előkészítse, ellenőrizze a versenypályák minőségét. Két melegítőpálya és egy „tízperces” négyszög is a versenyzők rendelkezésére állt. A vezető steward néhány nappal korábban érkezett meg a versenyre, hogy megbizonyosodjon afelől, hogy minden megfelel-e az FEI elvárásainak. Az ellenőrzés és a szabályok is sokkal szigorúbbak voltak egy kisebb rangú nemzetközi versenyhez képest. Biztosítani (és finanszírozni) kellett az ételeket és italokat a lovasoknak és a lóápolóknak, valamint gondoskodnunk kellett a szállásukról.

Fantasztikus volt a bírói gárda. Érkezett valamilyen visszajelzés rájuk vonatkozóan?

A bírák igazán csúcok voltak! Mindenki, a külföldi és a magyar versenyzők is teljesen elégedettek voltak a zsűrizéssel, és ez nagyszerű. Ez az alapja az igazán jó hangulatnak a versenyeken.

Tavaly, 2020-ban korosztályos Európa-bajnokságnak adott otthont Pilisjászfalu. Mik a jövőbeni tervei?

Tavaly történelmet írtunk azzal, hogy a Covid miatti hihetetlen nehéz időkben öt kategóriában is Európa-bajnokságot rendeztünk (póni, gyerek, junior, fiatal lovas és U25). Ilyenre még soha nem került sor! A 2020-as év sikere kivívta az FEI vezetőinek elismerését is, ami nemcsak nekem és az istállómnak, hanem az országnak is hatalmas dicséret és érdem. A tervem az, hogy jövőre Európa-bajnokságot rendezünk a gyermek és az U25 lovasoknak, 2023-ban pedig az U25 és a fiatal lovas kategóriának. Az FEI ezzel a döntésével támogatta azon indítványomat, hogy a fiatal lovasok egy Eb-n versenyezzenek

Utolsó évben viszont tudtam, hogy többet kell tanulnom, így amikor egy hónappal az érettségi előtt a versenyek elkezdődtek, hazamentem a tanulásra fókuszálni, lovak nélkül. Persze nem bírtam ki így sem, amikor volt időm, kimentem a lovardába. De most sikeresen leérettégiztem és megint 200%-osan a lovakra fókuszálok.

Mindhárom fiatal lovas versenyszámot te nyerted. Milyen érzésed volt For Joy-jal a versenyen?

Először is el kell, hogy mondjam, hogy For Joy belovaglása után került hozzám, négyévesen, és emlékszem is az első versenyünkre, ahol mindenki azt hitte, hogy ki fogunk rohanni a négyesögből. Azóta ezen nevetünk mindig. Hihetetlen büszke vagyok rá, mert mindent, amit tud, együtt tanultunk. Leírhatatlanul hálás vagyok neki, hogy mennyire odaadóan ment a versenyen mindennap csak jobban és jobban, én pedig egyre boldogabb voltam. Őszintén megvallva, már az U25-re edzünk, és terveim szerint hamarosan indulni is tudunk benne. Annyira szeretem, mindig mosolyt csal az arcomra.



FOTÓ: SOMOGYVÁRI ANETT

RAPI KITTI KRISZTINA

A fiatal lovas kategória háromszoros dobogója

Nem indultál még ebben a szezonban versenyen, mi volt az oka?

Az érettségire való felkészülés miatt nem tudtam sajnos részt venni versenyen júniusig. Elsősorban a vizsgára koncentráltam, mert szeretnék építészmérnöki pályán továbbtanulni. Nagyon örülnék, ha felvették Győrbe, hiszen akkor a lovaik közel lennének hozzám és az egyetemi tanulmányaim mellett is tudnék edzeni, készülni a versenyekre. Természetesen az érettségi időszak alatt sem hanyagoltam lovamat, Dancing



az U25-ös lovasokkal, erre pedig így ebben a formában első ízben kerülne sor nálunk, Pilisjászfalun.

YOM-TOV JÁZMIN

A fiatal lovas versenyszámok győztese

Keveset láttunk ebben a szezonban versenyen, mi volt az oka?

Idén voltam végzős, és mivel Hollandiában lakom és magántanulóként végzem az iskolát, mindig a lovakat raktam első helyre.

Mik a további terveid még erre az évre?

Idén nem minden úgy sikerült, ahogy terveztem. Sajnos Oldi belelépett egy szögbe, kezelés alatt van, így vele nem fogok tudni részt venni az idei Eb-n. Azonkívül tervezem a fiatal lovammal a magyar bajnokságot, rajta kívül pedig természetesen hozom Bojengelt, aki jelenleg kimagasló állapotban van, és ha minden a terv szerint megy, akkor For Joy-jal U25-ben indulnék. Izgatottan várom a versenyeket.

Queent, napi rendszerességgel lovagoltam és készülnék a nyári megmérettetésekre.

Dancing Queennel magas százalékokkal egyszer második, kétszer pedig harmadik lettél a fiatal lovas számokban, elégedett vagy a teljesítményetekkel?

Úgy gondolom, kiváló eredményeket értünk el, hiszen erős volt a mezőny, mindenki sokat fejlődött az előző évekhez képest. Ezúttal szeretném megköszönni Ács Róbert edzőmnek a kiváló felkészítést, hiszen nél-



4 5

küle nem tartanék itt. Véleményem szerint az elmúlt egy évben rengeteget fejlődtünk, Queeni és én is, a pontos és korrekt programokra törekszünk, amivel ki tudunk emelkedni. Köszönöm a családomnak és legjobb barátomnak, Katának a sok-sok támogatást, amit a versenyeken és a minden napokban nyújtanak.

Milyen terveid vannak a jövőre nézve?

Die oder Keine nevű új lovammal, Didivel szeretnék jövőre U25 versenyszámban indulni, kategóriát lépni. Didi nagyon kedves természetű kanca, tele tűzzel és energiával, kiváló képességekkel. Négyéves korától az edzőm képezte, ezért a felkészülés



könnyen és gyorsan megy vele. Dancing Queen-től szeretnék csikót a következő évben, idén még készülünk a nemzetközi versenyekre és az országos bajnokságra. Európa-bajnokságra nem szeretnék menni Queenivel idén. Spanyolország sajnos nagyon messze van, nekem pedig az ő egészsége sokkal fontosabb. 16 éves, a hosszú utazás és a hőség megviselné. Az elmúlt években szívét-lelkét kitette értem, nagyszerű eredményeket értünk el, büszke vagyok rá és megérdemli, hogy pihenjen.

MAJOR KÍRA MÁLNA

A póni kategória legjobbjá

Kitűnő eredményekkel mindhárom nap te nyerted a póni kategória versenyszámain. Milyen érzés volt Davidát lovagolni?

Nagyon jó volt újra hazai versenyen indulni. Ez a verseny hatalmas sikerélmény volt számomra, hiszen a lovam, Davida minden elvárásomon túlszárnyalt, és kiváló eredményekkel zártuk a hétvégét. Daffy nagyon koncentrált volt az egész versenyen, és ahogy beértem a négyszögbe, éreztem rajta, hogy könnyen lovagolhatóvá válik és ellazul, ennek köszönhetően tudtam én is elengedni a feszültséget. Mielőtt elkezdtem a programot, vettem egy mély levegőt, kinéztem a pálya szélére, és rájöttem, hogy azok az emberek, akik remegő kézzel és lábbal állnak ott és szurkolnak nekem, na, ők azok, akiket szeretnék most büszkévé tenni. Talán az első olyan versenyem volt, ahol élvezni tudtam a lovaglást a négyszögben, és nem csak az járt a fejemben, hogy mi lesz, ha nem sikerül. Ez valószínűleg azért volt, mert Páchl Péter, az edzőm felhívta a figyelmemet arra, hogy a mentális felkészülés ugyanolyan fontos, mint a fizikai. Ezáltal mentálisan is felkészültem erre a versenyre, és úgy látszik, hogy hamar meghozta a gyümölcsét, hiszen mindhárom nap nekem és Daffynak szólt a magyar himnusz.

Az idei póni Európa-bajnokság biztos résztvevője vagy. Tervezel még addig felkészülést, versenyt?

Az Európa-bajnokságig még sok lépcsőfok van. Már a nyár elején megkezdjük az erőnléti edzéseket, illetve sportpszichológus segíti a mentális felkészülésemet továbbra is. Az Eb előtt még tervben van legalább egy verseny, ami valószínűleg Máriakálnokon egy nemzeti verseny lesz.

- 1. Yom-Tov Jázmin és For Joy
- 2. Rapi Kitti Krisztina és Dancing Queen BC
- 3. Major Kíra Málna és Davida (archív fotó)
- 4. Szalai Nikolett és Willy The Hit
- 5. Patik Csenge Kata és Lowy Tar

Milyen eredményt vársz magatokról az Eb-n?

Ahogy telik az időm Daffyval, nyilván egyre nagyobb elvárásaim vannak magunkkal szemben, hiszen most már kezdjük teljesen megszokni egymást, és ezáltal könnyebb a közös munka is vele. Idén mindenképp szeretnék a két kötelező programban stabilan, nagy hiba nélkül teljesíteni, aztán pedig meglátjuk, ez elég-e ahhoz, hogy mehessünk zenés kűrt is, ami nagyon nagy álom számomra, és szeretnék mindent megtenni annak érdekében, hogy jól teljesítsek, hiszen a hazámat fogom képviselni!

SZALAI NIKOLETT

A nagydíj hatodik helyezettje

Hosszú kihagyás után tértél vissza Willyvel, megszereztétek a minősítést is az Európa-bajnokságra. Hogy értékeled az eddigi idej versenyeket?

Igen, hosszú kihagyás után az idei szezonban ismét sikerült „elkapnunk a fonalat”, és versenyről versenyre a régi formánk fele javulni. Persze még mindig sok minden javítanivaló van, de úgy gondolom, hogy minden versenyen sikerült eddig újra fejlődni, ami hatalmas motivációt ad az úgymond szürke hétköznapokra. Persze a saját magam felé felállított elvárásoktól még mindig messze vagyunk, de igyekszünk azon dolgozni, hogy egyre jobbak lehessünk.

Mik a további terveid erre az évre és a jövőre nézve?

Az idei évben szeretnék a szeptemberi hageni Európa-bajnokságon részt venni, és a lehető legjobb formánkat mutatni. A jövőben pedig remélem, Willy minél tovább ilyen fitt marad, hogy sokáig versenyezhesünk még egy párosként. Valamint a jövőben tervezem még az utánpótlás lo keresését is.

Díjlovagló Szakbizottság